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Știri din economia internă 
 
Indicele prețurilor de consum (IPC) din martie a fost în 
linie cu așteptările noastre, ajungând la 9,9% an/an, în 
creștere de la 9,3% în februarie. Mediana consensului 
Bloomberg a fost ușor mai jos, la 9,85% an/an. Inflația de 
bază a scăzut marginal la 8,2% an/an în martie, de la 8,3% 
anterior, situându-se ușor peste estimarea  noastră de 
8,1%. Prețurile combustibililor au crescut puternic, așa 
cum ne așteptam, reflectând impactul șocului global al 
prețului petrolului. În schimb, prețurile gazelor naturale au 
scăzut semnificativ în această lună, contribuind la 
atenuarea parțială a presiunilor de creștere. Ne-am 
revizuit în sens ascendent prognoza de inflație pentru 
sfârșitul anului 2026 la 5,1% an/an, de la 4,6% anterior. 
Ajustarea reflectă în principal impactul anticipat al 
prețurilor mai ridicate la combustibili ca urmare a 
izbucnirii conflictului din Iran. Ne așteptăm la o 
decelerare accentuată pe parcursul verii, odată ce 
majorările de taxe indirecte și liberalizarea prețurilor la 
electricitate vor ieși din baza statistică. 
 
Producția industrială a scăzut cu 0,4% lună/lună și cu 
1,5% an/an în februarie, evoluție sub așteptările noastre 
și sub consensul Bloomberg, care indica o contracție de 
1,0% an/an. Acest rezultat a fost oarecum surprinzător, 
întrucât indicatorii lunari de încredere sugeraseră o 
evoluție secvențială pozitivă. Pe o notă mai încurajatoare, 
producția din sectorul manufacturier a crescut față de luna 
precedentă, oferind un anumit optimism prudent pentru 
perioada următoare. 
 
Salariul mediu net a crescut cu +3,8% în termeni anuali în 
luna februarie, accelerând de la +3,6% în luna precedentă 
și a ajuns la 5,557 lei. Față de luna ianuarie, salariul mediu 
net a crescut cu 0,7% în februarie. Salariul mediu net din 
sectorul public a înregistrat un declin anual de -2,1% în 
februarie de la -2,5% în luna precedentă. Salariul mediu 
net din sectorul privat a crescut cu +5,5% în februarie, 
accelerând de la +5,3% în luna anterioară. În termeni reali, 
salariul mediu net a scăzut cu -5,0% an/an în luna 
februarie. Pentru 2026 estimăm o creștere nominală a 
salariilor de 4,4%, o încetinire față de evoluția din 2025. 

Conform datelor publicate de Eurostat, prețurile locuințelor din 
România au crescut cu 1,7% în T4 2025 față de trimestrul 
precedent și cu 6,7% față de perioada similară a anului trecut. 
Dacă ne raportăm la întreg anul 2025, prețurile locuințelor au 
crescut cu 5,7%, fiind  doua cea mai mică creștere din regiune după 
Polonia care a înregistrat o creștere de 4,9%. În Ungaria prețurile 
locuințelor au crescut cu 19,5%, iar în Cehia cu 10,4% în 2025. Dacă 
ne raportăm la anul de bază 2015, prețurile locuințelor din România 
au crescut cu 69% până în T4, o evoluție modestă având în vedere 
că, la nivel regional, prețurile s-au mai mult decât dublat.  
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  "Everything you say should be true, but not everything 

true should be said." 

  Francois-Marie Arouet            

erstegroup.com/en/research/report/en/SR498137
https://www.erstegroup.com/en/research/report/en/SR498346
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